

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.861.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 25 DE ENERO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO, ACLAMADO POR LOS FERROVIARIOS

Guatemala, sometida a la influencia comunista

El país está regido por una Junta revolucionaria creada por la Embajada soviética en Méjico

FRONTERA DE MEXICO, 24.—La opinión pública de las Repúblicas centroamericanas se muestra muy alarmada por los progresos del comunismo en Guatemala.

Como se sabe, este país está regido por una Junta de Gobierno Revolucionaria, creación de la Embajada Soviética en Méjico. Al frente de la Asamblea figura un García Granados, que estuvo en la guerra de España el año 1936 como representante del Partido Comunista de Guatemala. Esta Junta es la que se ha negado a mantener el reconocimiento de España que hizo el año 36 el Gobierno legal de Guatemala. Los partidarios del antiguo Embajador en Washington, Resines, jefe del Partido Liberal, son cada día más fuertes y en ellos se confía para restablecer el orden en esta República, cuya actitud agresiva se ha manifestado y sigue manifestándose contra El Salvador, cuyas fronteras atacaron fuerzas guatemaltecas, siendo violentamente rechazadas.

La Junta Revolucionaria de Guatemala apoya a un supuesto Gobierno legal de El Salvador contra el legítimo allí constituido y contra el Presidente elegido el 14 de enero por todo el país, señor Castañeda.

El bloque formado por Honduras, Nicaragua y El Salvador, que representa la mayor fuerza militar centroamericana, se dispone a mantener el orden en esta importante zona.—(EFE).



Desde el balcón de la Secretaría General del Movimiento el Caudillo recibe las aclamaciones de los ferroviarios y de la población madrileña

Las tropas alemanas abandonan la región de los Lagos Masurianos

Fracasaron los intentos bolcheviques para penetrar en la zona industrial de Silesia

BERLIN, 24.—Las tropas alemanas se han retirado del sector oriental de los lagos Masurianos y han evacuado el saliente que formaba el frente en este sector; la ciudad de Augustow ha sido evacuada, según declaró esta

tarde el portavoz militar de la Wilhelmstrasse.

Cerca de Chertfenwiese no se produjeron modificaciones.—(EFE).

PARTE ALEMANA

CUARTEL GENERAL DEL EJERCITO 24.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Apoyadas por formaciones de la Luftwaffe, nuestras tropas prosiguieron su avance hacia el Norte al Sudoeste de Budapest, después de rechazar contraataques bastante fuertes del enemigo.

En alta Silesia fracasaron los intentos soviéticos de penetración en la parte oriental de la región industrial. La presión enemiga se acentuó al Norte de esta región y contra el Oder, entre Cosel y Brjg. Se libraron duros combates en este sector del frente, especialmente en las cercanías de Gleiwitz y Oppeln.

En el sector de combate al Este de Breslau, los bolcheviques fueron rechazados más allá de varias localidades por medio de decididos contraataques. Poderosas fuerzas alemanas que quedaron en las profundidades del campo de batalla en la región al Este de Scherratz, se retiraron, combatiendo, a líneas previstas. En el transcurso de heroicos combates y en condiciones de las más difíciles, el mando y la fuerza llevaron a cabo admirables hechos de armas.

Cerca de Kalisz y Posen, y en el Canal de Bromberg, continuaron los intensos combates.

En la parte Oeste de Prusia Oriental el enemigo avanzó en dirección Norte y Noroeste en las regiones situadas al Sur de Elbing y Mohrunge, contra una tenaz resistencia de nuestras divisiones. En el Este de Prusia Oriental los combates se desviaron a la región de los lagos masurianos. Insterburgo ha sido evacuado después de duros combates callejeros. En los ríos Pregal y Deime fueron rechazados los intentos soviéticos por cruzarlos.

En Curlandia los soviets pasaron al ataque con numerosas divisiones de infantería y carros, tras intensa preparación arillera. El centro de gravedad de los combates se halla al Sudoeste de Libau, al Sur de Frauemburgo y al Noroeste de Doblen. El asalto enemigo fué rechazado gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas que actúan en esas regiones. Ciento un carros soviéticos fueron destruidos en duros combates.—(EFE).

"A los españoles les costó dos años y medio de dura lucha su liberación del terrorismo; por eso el régimen español se construyó sobre el esfuerzo denodado de sus hijos, demostración clara de una voluntad, más sincera cuando los pueblos luchan que cuando votan".—(FRANCO).

La Obra Sindical de Colonización adquiere una línea destinada a Granja-Escuela de Agricultura cantábrica

MADRID, 24.—En presencia del delegado nacional de Sindicatos y con asistencia del presidente de la Diputación de Santander y de los jefes del Sindicato vertical de Ganadería, de la Obra de formación profesional y de la colonización, se ha otorgado la escritura de venta a la Delegación Nacional de Sindicatos por la Diputación de Santander de una finca en la que la Obra sindical de colonización instalará una Granja Escuela de Agricultura cantábrica, donde se formarán los campesinos, no sólo de la provincia de Santander, sino los de la zona norteña, que tiene análogas características de cultivo que la santanderina.—(CIFRA).

CARACTERÍSTICAS DE LA ESCUELA

MADRID, 24.—La finca que la Obra sindical "Colonización", de la Delegación nacional de Sindicatos ha adquirido a la Diputación provincial de Santander, tiene como fin instalar en la misma una Granja Escuela de Agricultura cantábrica, donde se formarán los campesinos. La característica esencial de esta Escuela es la de atender a la formación de los labradores. No se intentará solamente a través de amplias oficinas, sino que sirvan directamente al campo mediante la formación y capacitación de labradores, obreros y colonos. La Granja llevará anejo un Centro de producción, selección y control de ganado que, dentro de las normas de la Granja, estará regido por el Sindicato nacional de Ganadería. Esta Granja será en su día uno de los instrumentos más eficaces de la hermandad de labradores y ganaderos en toda aquella comarca.—(CIFRA).

Borneo, Malaca, Birmania, Tailandia e Indochina. En Hongkong—añadió—la situación nos causa mucha preocupación.

Diecisiete mil internados civiles quedan aún en poder de los japoneses

LONDRES, 24.—Todavía quedan en manos japonesas unos 17.000 internados civiles de nacionalidad aliada, ha declarado Eden ante la Cámara de los Comunes. En los campos visitados por delegados de la Cruz Roja, las condiciones de vida eran "tolerables"—dijo el ministro—, pero nada se sabe de las que reinan en los campos instalados en las regiones meridionales, es decir, en Filipinas, Indias Orientales Holandesas,

Un periódico londinense aconseja una franca colaboración con España

LONDRES, 24.—El periódico "Observer", de Londres, comentando el reciente discurso de Churchill, relativo a Grecia, a llegar a las alusiones hechas a España, a pesar de la conocida animosidad con que ese periódico trata siempre nuestros temas, dice lo siguiente:

"No es fácil comprender el argumento de que el pleno apoyo para Tito y la guerra contra el "Ejas" emanan del mismo deseo de defender los principios de la democracia; cabe aplicar la misma crítica a la observación de que no necesitamos a Italia ni a España como asociadas a ninguna combinación política. Ciertamente, a primera vista se advierte que debemos necesitar un consorcio con Italia no fascista y España, tanto por ser potencias mediterráneas como por ser países del occidente europeo, para no hablar de nuestros intereses comunes en asuntos sudamericanos y africanos, o ¿es que hemos decidido cortar toda relación con nuestros vecinos a fin de basar aún más exclusivamente nuestras relaciones extranjeras sobre el vasto patrón de tres potencias? ¿Es que se han abandonado todos los planes de que tanto se ha hablado recientemente de una más estrecha unión de la Europa occidental?"—(EFE).

El "Ejas" asesinó a centenares de personas con las manos aladas a la espalda

Conversion al catolicismo de un alemán en Aldeanueva (Salamanca)

ATENAS, 24.—Sir Walter Cirine y otros miembros de la delegación del Congreso de las Trade Unions británicas asistieron esta mañana a la exhumación de 285 cadáveres de personas asesinadas por el "Ejas" en Peristeri, a seis kilómetros de Atenas. Un médico especializado griego, que examinó los cuerpos, dió a los representantes de las Trade Unions explicaciones acerca del método de ejecución. El diario "Vradini", dió que Sir Walter Cirine declaró: "Estoy horrorizado por lo que he visto. La evidencia es irrefutable. Nunca vi nada más horrible que los cadáveres de estas personas ejecutadas, con las manos atadas a la espalda".—(EFE).

SALAMANCA, 24.—Se ha convertido al catolicismo el súbdito alemán don Francisco Arold. El acto tuvo lugar en la parroquia de Nuestra Señora del Olmo, de Aldeanueva del Camino, donde vivía, desde hace varios años, don Francisco Arold. Este, que cuenta 40 años, profesaba el protestantismo. Desde que fijó su residencia de Aldeanueva, entabló gran amistad con el párroco de aquella localidad. Hoy hizo la adjudicación de los errores protestantes en que vivía y, la solemne profesión de fe católica. Después recibió el Santo Sacramento del bautismo. Fue apadrinado por la presidenta de la Junta Femenina de Acción Católica y un vecino de aquel pueblo. A continuación se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, durante el cual el nuevo católico, sus padrinos y demás fieles, se acercaron a la Sagrada Mesa. La ceremonia religiosa terminó con la imposición al señor Arold del escapulario de la Santísima Virgen del Carmen.—(CIFRA).

El Santo Padre exalta a España ante cuatro mil congregantes marianos de diferentes nacionalidades

ROMA, 24.—El mayor honor que los españoles pueden esperar siempre, lo recibieron de S. S. el domingo pasado. Los descendientes de aquellos universitarios que juraban proclamar ante el mundo el dogma de la Inmaculada, representados por el embajador de España, han oído de labios del Papa, en el discurso que éste pronunció ante 4.000 congregantes marianos, pertenecientes a 41 nacionalidades, y ante el Cuerpo diplomático, Cardenales y varios generales de los Estados Unidos, unas palabras que colman de alegría a nuestra Patria.

S. S. puso como modelo la formación mariana de las Congregaciones españolas. "Indudablemente—dijo—la cultura general y profesional no puede tener en todas partes la amplitud conseguida, por ejemplo, en la Congregación Mariana de Valencia, en España, donde las diferentes secciones jurídica, científica, literaria y técnica, dictadas de todos los instrumentos de estudio y trabajo práctico, especialmente la sección médica, con su clínica y su dispensario, aseguran a los congregantes—gracias a la cooperación de ilustres maestros pertenecientes también a la Congregación—un puesto eminente en el campo de sus respectivas profesiones".

Cuando nuestro embajador, don Domingo de las Bárcenas, el mismo congregante mariano, se adelantó hasta el Santo Padre para presentarle las ofertas espirituales de las Congregaciones de María en España, la alta y nobilísima figura del Papa se inclinó con el más entrañable gesto de dulzura paternal. Con especialísima benevolencia, con un interés que caldeaba con amor la conversación, el Pontífice preguntó al embajador por las noticias que tenía de España, las que escuchó con singular complacencia. Como el señor de las Bárcenas

Los ferroviarios de León expresan su gratitud al Caudillo

LEON, 24.—A mediodía, una comisión representativa de los servicios de la RENFE, a la que acompañaba el delegado provincial de Sindicatos y el jefe provincial del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, ha visitado al gobernador y jefe provincial del Movimiento, para rogarle que transmita al Caudillo el testimonio de gratitud de los ferroviarios leoneses por la promulgación del Estatuto.

El gobernador civil ha enviado al Caudillo dicha adhesión por conducto del ministro secretario general del Movimiento, y del de la Gobernación, a los que remitió sendos telegramas.—(CIFRA).

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—027, premiado ayer.

EL PUERTO.— Entraron: "Ineschu" de Gijón con carbón; y "Concepción Suárez" (de Urbada) del mismo puerto del Norte con cargamento de madera para Sevilla.

Salió "Emma" para Bilbao, con pedru.

Despachados: "Ineschu" para El Puerto del Caudillo en lastre; "Concepción Suárez" con madera, para Sevilla; y "Naranco" en lastre, para San Esteban de Pravia.

Se esperan: "Monte Contes" con mineral; "Río Nansa" con cereales; "Capriño" con carbón; "Castillo Montesa" con abono; y "S. A. G. 8" con fosfato de cal.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

SANCIONES GUBERNATIVAS A JUGADORES DE FUTBOL

En la tarde del domingo último, y en el trenvia de la línea de Sada, Ramón Pan Ribbón, de San Pedro, y los jugadores del Club Hércules, de dicha localidad, Enrique Pereira, Darío Caramés, Ramón Iglesias, Roberto Rodríguez, Ricardo Babio, Francisco Álvarez, José Salgado, Francisco Ponté, Alejandro Ponte y Ramón Babio, intentaron agredir a los tres jueces de campo que habían actuado en el partido de fútbol-abierto de celebrar en Sada entre el equipo de dicha localidad y el "Hércules", de San Pedro, con el consiguiente escándalo público.

Por tal motivo han sido sancionados cada uno de ellos con una multa de 250 pesetas, poniendo en conocimiento el hecho de la edificación Regional Gallega de Clubs de Fútbol, para las correcciones disciplinarias correspondientes a dichos clubs.

La Coruña, 23 de enero de 1945.

PALACIO DE JUSTICIA

Causa por tenencia de armas.—Ante la Sala segunda de lo Criminal de esta Audiencia compareció ayer, para responder de una causa que por el delito de tenencia ilícita de armas de fuego se le había incoado en el Juzgado de Instrucción de Ordenes, Pedro Vilarinho García, para quien pidió el Teniente Fiscal señor González Villamil, la pena de 5 meses de arresto mayor. Defendió, el letrado señor García Rama.

Causa por hurto.—En la Sala primera se vio una causa procedente del Juzgado de Instrucción número dos de esta capital, contra Amador Roca Barcia, quien, el 5 de marzo de 1944, de una vitrina del comercio que en la calle de San Andrés tiene la razón social "Juan García, Hermanos", sustrajo una gabardina. El Fiscal señor Fernández Divar pidió para el procesado 4 meses de arresto mayor, pena con la que se conformó en el acto del juicio oral, Roca Barcia. De la defensa estaba encargado, el letrado señor Pedreira Ríos.

Causa por estufa.—Ante la misma Sala compareció Manuel Couto Valliño para responder de un delito de estufa de una bicicleta en el garage propiedad de Teodoro Benítez, en esta capital, en mayo de 1941. La causa procedía del Juzgado de Instrucción núm. 2 de La Coruña. El Fiscal señor Fernández Divar pidió para Couto Valliño 2 meses y 1 día de arresto mayor, pena con la que se conformó el procesado en el acto del juicio oral. Estaba encargado de la defensa el letrado señor Bueno Lago.

Las causas quedaron vistas para sentencia.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Carballo: Don Luis Martínez con don José Blanco, sobre reclamación de pesetas. Letrados, señores Puga Ramón y Vázquez Mouzo.

La Coruña: Don Manuel Zapata con doña María Carreras, sobre pago de pesetas. Letrados, señores Pita Blanco e Iglesias Corral.

Salas de lo Criminal.—Sección primera, ferrol: Contra Enrique Rivas y otros por robo. Letrado, señor Rivas Martínez. Padrón: Contra Ramiro Blanco, por imprudencia. Letrado, señor Iglesias Corral.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Julián Ferrer y otros, por hurtos. Letrados, señores Nuñez Macías, González Dopeso e Iglesias Corral. La Coruña: Contra José Guitas, por hurto. Letrado, señor Pérez Ardá.

PEREIRA

TRANSPORTES - RECAUCHUTADOS GARAGE

Recuchutado con moldes integrales. Precios oficiales, entrega rápida, reparación de cámaras.

Feijóo, 11 — Teléfono 1140

Centro Deportivo de Santa Lucía

Se ruega a los señores socios de este Centro que deseen ocupar palcos primeros o segundos, durante el festival que se proyecta para el día 5 de febrero, en el Teatro Rosalia Castro, que pueden solicitarlo por escrito hasta las doce horas del día 1 de febrero. A las ocho de la noche del mismo día se verificará el sorteo de palcos entre los solicitantes.

DOS DIRECTORES GENIALES EN UNA GRAN PRODUCCION

RIVALES

Formidable drama que abarca todos los sentimientos del corazón humano

con EDWARD ARNOLD, FRANCES FARMER, JOEL MC. GREA

Mañana, ESTRENO en el ROSALIA CASTRO

El Gobernador Civil Terminaron ayer las conferencias sobre la Familia

se abstenga de dar limosna a la mendicidad callejera

Los donativos deben ser entregados en el Gobierno Civil, o en los Centros benéficos

El gobernador civil, don Emilio de Aspe Vaamonde, al recibir ayer a los periodistas, les ha expresado su deseo de que por medio de la prensa se hiciese público que rogaba con todo interés al vecindario que se abstuviese en adelante de prodigar sus limosnas a la mendicidad callejera, especialmente a los niños.

La concesión de tales limosnas—dijo—, son, en su casi totalidad, fomento de la vagancia, o sostenimiento de vicios, ya que al necesitado se le dan alimentos en los distintos centros benéficos de la capital: Comedores de la Caridad de San José, Patronato de la Caridad, Cocina Económica, etc., etc., centros a los que vengo concediendo importantes donativos mensuales en la campaña de represión de la mendicidad, que con tanto interés y empeño he acometido.

En mi deseo más íntimo—prosiguió—de que a ninguna persona necesitada le falte el alimento diario, emprendí una campaña de ayuda al pobre, y a tal fin vengo repartiendo donativos, no solamente a dichos centros benéficos, sino también a las familias pobres vergonzantes. Por lo tanto, ruego una vez más, que el público se abstenga de dar limosna en la calle. Los donativos, de cualquier importancia que sean, para que surtan mayor eficacia con vistas a la ayuda del necesitado, deben ser entregados, bien en este Gobierno civil, para la campaña de represión de la mendicidad, o bien en los centros benéficos.

Es de hacer resaltar, que entre los donativos que para tal campaña se reciben en el Gobierno civil, figura uno de 25 céntimos que todos los meses entrega un obrero.

Para evitar la prodigalidad de las limosnas callejeras—terminó el gobernador civil—estoy dispuesto a sancionar al que sea sorprendido dando limosnas, tanto en la calle como en los cafés y demás establecimientos públicos, para lo cual daré las oportunas órdenes a los agentes de mi autoridad.

ESTADO DE OBRAS OFICIALES

El gobernador civil recibió ayer en su despacho oficial la visita de los arquitectos encargados de las obras de construcción de los edificios destinados a Gobierno civil en La Coruña, y a Sanatorio Antituberculoso, en El Ferrol del Caudillo.

Dichos técnicos fueron a dar cuenta del estado en que se encuentra la marcha de las obras de los referidos edificios conseguidos merced a las gestiones llevadas a cabo con tanto acierto e interés por nuestra primera autoridad gubernativa, don Emilio de Aspe Vaamonde.

Delegación Provincial de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se detallan, que pueden pasar por esta Delegación (Plaza de Galicia, 22), entre once y una de la mañana, al objeto de serles entregada la renovación del título para el año 1945.

Sres. don: Gregorio Alonso Aparicio, Angel Alonso Merino, José Alvarez Sánchez Heredero, Luis Antelo Liste, José Luis Aparicio Navarro, Santos Arenas Aller, Jesús Babio Calleja, Castor Baltar Herva, Adolfo Barreda Gonzalo, José María Bejerano Ortiz, José Ben Rey, José Berbel Pedrola, Manuel Bera de Llano, Juan Boedo Rouco, Alfonso Castro Rial, José María Celeiro Prado, Jesús Corzo Moreta, José Corredora Silva, José Cuencro Vázquez, Anastasio Cuesta Delgado, Francisco Díaz López, Benigno Farfán Vázquez, Antonio Fojo López, José Gallego Losada, Guillermo García Galán, Aquilino García Prieto, María del Rosario García Rodríguez, José García Varela, César Gutiérrez Vázquez, Manuel Hernández Oliva, Alicia Iglesias Andreu, Ramón Iglesias Fernández, Guillermo Jack Caruncho, Vicente de Juan Fernández, Manuel López-Cortón Gutiérrez del Arroyo, Francisco López Miguel, Ramón López Quiñán, Manuel Losada de la Sierra, Emilio Lozano Barrios, Antonio Lozano Canosa, José Mariño Boedo, Daniel Mariño Frade, Enrique Martínez Vázquez, Aurelio Menéndez García, Alfredo Meneses Bujía, José Moreda Varela, Francisco Muñoz Paz, José Naya Lozano, Gabriel Nieto Nieto, Eugenio Olano Canceiro, Roberto Olano Canceiro, José María Pazos Carro, Alfonso Pazos García, Enrique Pérez Escudero, Emilio Pita Alvarez, José Poncet González, Luis Poncet González, Enrique Prado Rey, Luis Prieto Sellier, Alfredo Puig Gantes, Arturo Ramón Tenreiro, Juan A. Rodríguez Blanco, Aurelio Ruenes Blanco, Avelino Sebastián Pereiro, Adrián Selles Martínez, Juan Torrón Rodríguez, José Varela Souto, Eduardo Vázquez Ribadas, Angel Vázquez Rouco, Carmen Verdía Torrado y José Vivero Carreira.

La Coruña, 23 de enero de 1945.—El delegado de Trabajo, Antonio Nuñez Rodríguez.

Cerró el ciclo D. Leoncio Barro Lage

Con la magnífica disertación del M. I. señor D. Leoncio Barro Lage, doctor de la R. e I. Colegiata, terminó ayer el ciclo de conferencias que se vino celebrando en el local de Acción Católica. Habló el Sr. Barro de los tres tipos de sociedad en el hogar. La sociedad conyugal, la sociedad que forman padres e hijos y la constituida por la familia y el servicio. Ponderó con extraordinaria elocuencia lo que debe ser la fidelidad, en una entrega total y absoluta, y a la que se ofende aún con las que son consideradas como pequeñas concesiones externas; pintó en ciertos términos la compensación que tiene que existir entre los esposos y dió a las mujeres unos oportunis-

"PONCHE NOVO"

mos consejos acerca de como deben mostrarse siempre atractivas, espirituales y físicamente, renovándose no solamente en su persona sino también en la disposición y arreglo de la casa, para que sea el lugar más grato que halle el marido. Fustigó con la dureza que merecen a esas madres que ciegan las fuentes de la vida "raconándole" los hijos a Dios, terminando su enjundiosa y brillante conferencia en medio de cálidos aplausos.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL. Suministro de suela.—Corresponde percibir este material a los talleres de confección a medida, debiendo personarse en esta Jefatura los propietarios de los mismos para hacerles entrega del correspondiente vale. La Coruña, 24 de enero de 1945. SERVICIO NACIONAL DE EX-COMBATIENTES

Se pone en conocimiento de todos los ex-combatientes comprendidos en la Ley de 25 de agosto de 1939, que el Banco de La Coruña y el Banco Central, de esta capital, convocaron sendos concursos-oposición para proveer varias plazas de aspirantes.

Crónica de Sociedad

BODA.—En la tarde de ayer se celebró en la iglesia de Santa Lucía la boda de la señorita Josefina Mauriz Sabin con don José González Gutiérrez. Bendijo la unión el cura económico interino de aquella parroquia don Avelino Platas y apadrinaron a los contrayentes la madre de la desposada y el padre del novio. Testificaron el acta matrimonial el general de Ingenieros don José Durán Saigado, don Manuel y don Francisco Hurtado de Mendoza Freijomil, don Donato Castaño Barca y don Rafael Castaño Freire.

Portaba las arras y los anillos nupciales la angelical niña Angélica Castaño González.

LETTRAS Revista del Hogar

NATALICIOS.—La esposa de don Manuel Vela Cuervo nacida Doris González, ha dado a luz un varoncito, primogénito del distinguido matrimonio.

Al niño se le impusieron los nombres de Manuel Alberto.

VIAJEROS.—Salieron para Madrid las señoritas Maruja y Elena Ramos.

YA-VOY-HOY

GRANDIOSO ESTRENO GIPESA - PRESENTA

La película del optimismo, de la simpatía... y del amor

MI ENEMIGO Y YO

Donde se demuestra que un secuestro puede traer inesperadas y felices consecuencias.

JOSITA HERNAN LUIS PRENDES NO-DO 108 B 4 - 6 - 8 - 10'45

Gran Cine Coruña

MAÑANA ESTRENO La pareja más divertida de la pantalla en una espectacular revista musical

Armonías de juventud

Música, alegría y juventud en una grandiosa película

MICKEY ROONEY JUDY GARLAND

PARA VOSOTRAS EL DESEO DE AGRADAR

Por BLANCA DE LEBARIOS

Es una obligación en la mujer el ser bella, o por lo menos poner los medios para serlo, y esto lo puede ser siempre que ella lo quiera. Pero no es solamente los efectos los que hacen la belleza en la mujer, sino muchas veces son los sentimientos externos de su alma. Por eso cuando una mujer da signos de mal humor y está presa de nerviosismo, sus facciones y rasgos toman aspecto desprovisto de dulzura y atractivo. Y si, por el contrario, muéstrase de buen humor y constantemente bondadosa, su cara refleja hermosura y hace resaltar una expresión de ternura.

De la misma manera que la preocupación continua y el pensamiento profundo hacen formar arrugas en la frente del filósofo, así quedan impresas en el rostro de una mujer irascible las huellas de su espíritu.

El dominio del carácter contribuye, en gran manera, a dar una dulce y bella expresión en la cara y los continuos arrebatos y violencias acaban, a la larga, deformando el semblante de la mujer más hermosa.

El deseo de la mujer en hermosear su exterior, no es coquetería, sino legítimo deseo de agradar a los que la rodean.

La mujer debe cuidar su cutis, esmerando dentro de las posibilidades de su clase y orden económicos de vestirse con gusto y no se crea que por adoptar los trajes de la última moda ha de estar más elegante. La elección de un vestido apropiado a la edad y que se acomode hábilmente a la silueta, son las bases principales que debe contar primeramente una mujer antes de decidirse a escoger un nuevo modelo de vestido.

Teniendo tantas ocasiones de poder embellecerse, ¿por qué le muchas veces buscando extravagancias que desfiguraran todavía más, muchos defectos que podrían permanecer bien ocultos?

La obligación de embellecerse la mujer, una el vestir con gusto. Dentro del hogar la mujer debe vestir con aseó, pero no con grande lujo. El cuidado de agradar a un marido no tiene nada que ver con la coquetería y el afán de ostentación. Un peinado sencillo, pero gracioso, un traje desprovisto de adornos inútiles; un gran aseó en su persona, son los mejores atractivos para agradar. Una mujer que cuida bien su tocado, de su cutis, de sus dientes y vestido no será jamás fea, aunque la naturaleza le haya dicho lo contrario y con frecuencia con esos cuidados llegará a producir mejor efecto que muchas guapas que descuidan y no entretienen su belleza.

A los que creen que el tiempo es precioso para perderlo en acicalarse se les puede contestar que toda mujer tiene obligación de poner todos los medios que estén a su alcance para no renunciar al patrimonio de su sexo.

La mujer más fascinadora y más digna de ser amada, es la que sabe dorar y embellecer todos los instantes de la existencia cotidiana.

Colaboración LOGOS. (Prohibida la reproducción).

SABAÑONES ULCERADOS EZCEMAS-HERPES QUEMADURAS-GRANOS POMADA CEREO

Se está celebrando en La Coruña un Cursillo del Hogar

de Accion Católica

Desde el domingo, en que a las cuatro y media de la tarde se celebró el acto inaugural, se está efectuando el Cursillo del Hogar, organizado por el Centro especializado de Jóvenes Obreras y Empleadas de Acción Católica.

Pronunció vibrantes palabras de estímulo la presidenta del Centro, señorita Pilar García, que fué ovacionada.

Por último, habló elocuentemente, animando en su hermosa obra a las muchachas—entre las que reinaba un gran entusiasmo—el señor consiliario, que también fué muy aplaudido.

El lunes comenzaron las tareas prácticas del Cursillo y hubo la primera conferencia, que estuvo a cargo de la señorita P. Losada, vicesecretaria de C. T. de Jóvenes de A. C. que desarrolló admirablemente el tema de su discurso "La joven como hija y hermana", deduciéndose provechosas enseñanzas.

El martes habló a las cursillistas doña Guadalupe Torrado, acerca de "La joven y el noviazgo", explicando los defectos que hacen rechazable a un pretendiente y cómo deben de conducirse en esa delicada etapa de su vida, para ir intactas espiritualmente y materialmente al matrimonio.

Las numerosas muchachas que acuden a estos interesantes actos ovacionaron a la oradora por su magnífica conferencia.

Ayer, la conferencia estuvo a cargo de don Adolfo Constenla, que desarrolló de modo admirable el tema del "Matrimonio". Asisten al Cursillo unas 250 jóvenes.

Programa para hoy.—7'45: Corte y Confección, por las Sras. de Labarta. 8'30: Conferencia sobre el "Matrimonio", por el Sr. D. Adolfo Constenla ACCION CATOLICA DE SAN NICOLAS

El viernes, a las ocho de la tarde, reunión general y Círculo de Estudios para los Hombres de A. C.

Se encarece la puntual asistencia de todos los asociados.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 10 horas del día de ayer. Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 769'5. Temperatura máxima, 12'5 a las 12. Idem mínima, 8'5 a las 00. Idem media, 10'5. Humedad media en por 100, 82. Dirección más frecuente del viento, Oeste. Velocidad media en kms. por hora, 19'. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 598. Visibilidad media en kms., 20. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 3'4. Estado de la mar marejadilla.

Cultura Nacional

LA CORRIDA DE ESCALAS EN EL MAGISTERIO, DEL MES DE DICIEMBRE

MADRID, 24.—Ha sido firmada y enviada al Boletín Oficial la corrida de escalas, de maestros y maestras, correspondientes al mes de diciembre último. Los ascensos, según esta Orden, quedan así: Maestros.—A 6.000 pesetas, hasta el número 10.924; a 7.200 pesetas, hasta el número 10.927; a 8.400 pesetas, hasta el número 3.458; a 9.600 pesetas, hasta el número 1.608; y a 12.000 pesetas hasta número 536. Las restantes categorías sufren alteración.

Maestras.—A 6.000 pesetas, hasta el número 16.927 bis; a 7.200 pesetas, hasta el número 9.286; a 8.400 pesetas, hasta el número 1.599; a 9.600 pesetas, hasta el número 333. Las restantes categorías sufren alteración.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

En cumplimiento de lo dispuesto por Orden de la Superioridad, recibida hoy, se hace público que quedá aplazada para el día 30 la elección de escuelas que había de verificarse el 25 de este mes por los opositores aprobados a ingreso en el Magisterio (ambos sexos) a la hora anunciada y en el mismo local.

La Coruña, 24 de enero de 1945.—El jefe de la Sección, J. Sierra Bustelo.

Por Orden telegráfica recibida hoy se dispone que las vacantes mixtas de sobrantes del número de opositores sean adjudicadas a las opositoras maestras.

La Coruña, 24 de enero de 1945.—El jefe de la Sección, J. Sierra Bustelo.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

Pájaros de cuenta

Por BUB ABBOTT y LOU COSTELLO TOLERADA MENORES NOTICARIO NO-DO 108 A

MAÑANA: ESTRENO RIVALES

Algo nuevo entre las películas de acción

CINE AVENIDA

UN EXITAZO! UN EXITO SI PRECEDENTE Hoy a las 3'45, 5'45, 8 y 10'45

LA MASCARA DE HIERRO

JOAN BENNET y LOUIS HAYWARD NO-DO 108 A TOLERADA MENORES SE ACERCA nuevamente CANTINFLAS 26

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30 ULTIMO DIA

La sombra de Frankenstein

(EN ESPAÑOL) Boris Karloff, Basil Rathbone y Bela Lugosi - NODO 107 A Mañana: VIVAMOS HOY

LA SOLANA

Hoy, JUEVES, de 8 a 10: TE DE MODA

Grandes Bailes

Servicio diario de Restaurante Teléfono 1204 Especialidad en Bodas y Banquetes

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA EL REY DE LAS FINANZAS MIGUEL LIGERO NO-DO 108 B 4 - 6 - 8 - 10'45 Tolerada menores

COMENTARIO

El discurso del Caudillo en el Consejo Sindical

El trascendental discurso pronunciado por el Caudillo en el acto de clausura del Consejo Sindical, ha tenido en todo el país magnífica acogida. Siempre que habla el Jefe del Estado sus palabras tienen la virtud de atraer la atención de todos los españoles, y no sólo por la autoridad que a esas palabras les da la alta posición del que las pronuncia, sino porque el Caudillo sabe recoger en toda ocasión los auténticos anhelos de la nación y hacer coincidir las voluntades hacia los problemas fundamentales de la vida nacional, problemas que explica y esclarece con un acierto y una preparación realmente magníficos. Esto es lo que ha sucedido con el discurso, documentadísimo y lleno de humana vibración, con que ha cerrado las deliberaciones del Consejo Sindical, con tanto éxito celebrado en Madrid.

El Caudillo ha expuesto con claridad la situación de los problemas económicos de España y la marcha que estos mismos problemas siguen en todo el mundo. No ha ocultado ninguna clase de dificultades que haya necesidad de resolver, no ha querido enmascarar esas dificultades con el ropaje de unas palabras fáciles, y eficientes; pero tampoco ha dejado paso libre a los perniciosos e inadmisibles pesimismo. Hemos andado ya gran parte del camino, aprovechando los beneficios de la unidad, y sin regatear ningún sacrificio. Por eso España, a pesar de las dificultades de la guerra, puede ofrecer a la consideración del mundo sus gigantescos avances en orden a su recuperación económica, a su progreso industrial y agrícola, y al mejoramiento de la vida individual y social. Los avances de la legislación española en este sentido no tienen igual en ninguna otra de los países que marchan a la cabeza en este orden de cosas. Somos los primeros en llevar a la vida económica y social de la nación el aura saludable de la justicia y hermandad heredada por el Cristianismo. Los primeros en hacer ver la posibilidad de que lo económico no sea un coto ajeno a las más sagradas preocupaciones espirituales de los hombres. Y por ese camino, como ha dicho el Caudillo, continuaremos, porque éste es el sentido de nuestra doctrina y el deseo del Régimen.

Un hecho altamente halagüeño y lleno de promesas es el entusiasmo con que todos los sectores industriales que constituyen la vida económica y del trabajo de España han respondido al llamamiento del Consejo Sindical, y el interés con que han participado en sus estudios y deliberaciones. Todos se han dado cuenta desde el primer momento de la común finalidad que perseguía esta reunión, que, como se ha dicho desde el primer día, no había sido citada para resolver exclusivamente ningún problema particular o de grupo, sino para estudiar soluciones de conjunto que afecten a la marcha de la economía general del país. Esta reunión ha servido también para que los representantes de la industria expresaran su adhesión al Caudillo en la forma entusiasta con que lo hicieron, especialmente en la sesión de clausura.

LA CRIA FAMILIAR del CONEJO GIGANTE DE CALIFORNIA

deja hoy beneficios de 1.000 pesetas por año y coneja. Informes y venta reproductores seleccionados: GRANJA MAJANEQUE - Villarrubia (Córdoba)

El ciclo de conferencias sobre el orden interno de las naciones

La libertad es consustancial con la personalidad humana.—El hombre debe luchar libremente por su salvación

Disertación de D. Santiago Lozano



Don Santiago Lozano durante la interesante conferencia que pronunció anoche en la sala de actos del Palacio de Justicia

En el salón de actos del Palacio de Justicia, se celebró anoche la tercera conferencia del curso organizado por la Junta Territorial de Acción Católica, referente a las direcciones pontificias sobre el orden interno de las naciones. En la presidencia tomaron asiento el M. I. señor Abad de la R. e I. Colegiata, don Santiago Fernández, el presidente de la Audiencia provincial, don Nicolás Badía; la señorita Gertrudis Barrié, presidenta de las Mujeres de A. C.; la señorita Concepción Torrado, de la Junta Territorial de A. C., y don Ricardo Fernández Cuevas, secretario de la A. C. N. de Propagandistas.

Disertó don Santiago Lozano, director de EL IDEAL GALLEGO y miembro de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas. Comenzó

diculando que, como es bien sabido, se hallan frente a frente en la vida del hombre, dos conceptos distintos en el orden moral: de un lado la civilización cristiana; de otro la Reforma, el naturalismo, el materialismo. Precisamente todos los Pontífices que ha tenido la Iglesia, a partir de la Reforma, se han esforzado en refutar estos errores. Menciona el orador las referencias de Pío IX, en la "Syllabus", a los 79 errores contra el Dogma, así como otras encíclicas encaminadas al mismo fin. El Pontificado, como depositario de la Verdad, ha tenido que salir en defensa de ella, porque han estado amenazados los fundamentos de la personalidad humana.

Habla seguidamente el señor Lozano (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Los aliados ensanchan su dominio sobre el Mosa

En el Norte de Alsacia, los anglosajones se retiraron a posiciones más ventajosas

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 24.—

El comunicado oficial del día de hoy dice: Las fuerzas aliadas han ensanchado su dominio sobre el río Mosa, al Norte de Stevensweerd, y han ocupado Maasbracht. Más al Sur, hemos limpiado Saint Joosi y luchamos en las afueras de Muntfort. Al Noreste de Sittard, nuestras tropas siguen avanzando, pese a la fuerte resistencia. Hemos tomado Obstringen, tres kilómetros, aproximadamente, al Noreste de Waldrecht, y en dirección Sudeste, los pueblos de Laffeld y Waldenrath.

Cazas y caza-bombarderos atacaron vías férreas y puentes en la región Leiden-Utrecht-Dordrecht; vías férreas y movimientos de tropas entre Amersfoort y Apeldoorn, y el transporte por carretera y ferrocarril al Norte del Ruhr. Cazas dispararon cohetes atacaron objetivos en el sector situado al Sur de Arnhem. Bombarderos ligeros y medios atacaron los centros de comunicación de Nieder, Kruchten y Wegberg, al Este de Ruermond. Caza-bombarderos, en colaboración con nuestra artillería, bombardearon emplazamientos artilleros enemigos situados en el pueblo fortificado de Ketterath, al Este de Waldenrath.

Nuestras fuerzas han tomado Saint Vith. Al Sudoeste de Saint Vith hemos alcanzado las afueras de Weisten y expulsado al enemigo de Commanster y Beho. En el sector de Beho, nuestras unidades han ganado terreno al Norte de dicha localidad, contra ligera resistencia, mientras que otros elementos avanzaron kilómetro y medio en dirección Oeste, donde tropezaron con fuego artillero. Al Norte de Clervaux, hemos expulsado al enemigo de Buxhorn y tomado un terreno de alturas situado en la comarca de Eselborn. En el sector al Norte de Diekirch, nuestras tropas ganaron aproximadamente tres kilómetros al Norte de Landscheid, Wandorf, dos kilómetros al Sudoeste de Vtanden, se halla libre de enemigos. Continúa la lucha en Nennig y su iomarca, al Sudeste de Remich.

Bombarderos ligeros y caza-bombarderos repitieron ayer sus ataques contra el transporte motorizado enemigo en el sector de las Ardenas y al Sudoeste de Euskirchen. Fueron destruidos casi mil vehículos.

Cerca de Bitche, la mitad de una columna acorazada alemana fue destruida por nuestra artillería. Grupos de infantería y tanques enemigos fueron dispersados al Este de Bitche por nuestro fuego artillero.

En el Norte de Alsacia, nuestras tropas han efectuado una pequeña retirada hacia posiciones más ventajosas, en la región situada, en general, al Este y Norte de Hagenu. El movimiento aliado se realizó conforme a un plan y no fué interceptado por el enemigo. No ha sido evacuada ninguna población de importancia. Al rechazar los ataques efectuados por el enemigo el domingo por la noche y el lunes en Kilsteit, cerca del Rhin, y al Norte de Estrasburgo, nuestras tropas capturaron 400 prisioneros. Al Norte de Colmar, nuestras fuerzas desencadenaron un ataque por sorpresa. El ataque aliado en el sector meridional de Colmar, en la región de Muhlhouse, ha vuelto a ganar algún terreno, a pesar de la fuerte resistencia enemiga. En el curso de los combates, el enemigo ha perdido cierto número de tanques destruidos o averiados.

Caza-bombarderos atacaron el transporte enemigo al Este de Bitsche, empalmes ferroviarios en Gernersheim, un depósito de gasolina en Zell, al Noreste de Estrasburgo y objetivos en Ohnenheim, Eisenheim y Mackenheim, al Noreste de Colmar. Los empalmes ferroviarios de Neuss

fueron atacados por bombarderos pesados, con escolta.

Durante la jornada de ayer, el enemigo perdió 32 aviones destruidos en combate aéreo y 3 en tierra. No han regresado 6 bombarderos pesados, 4 ligeros y 18 cazas aliados, hallándose a salvo 5 pilotos de caza.—(EFE)

PARTE ALEMANA

BERLIN, 24.— En el Oeste, entre Toermond y Geinenkirchen, la mayor parte de los ataques ingleses fracasaron. Sólo cerca de Heinsberg nuestras líneas fueron replegadas. El número de carros destruidos en la cabeza de puente del Roer, desde el comienzo del ataque inglés, se eleva a 150.

En el transcurso de potentes ataques efectuados desde el Norte y el Oeste, los nortamericanos consiguieron penetrar ayer en la ciudad de Saint Vith, completamente destruida. Los empujes enemigos dirigidos contra nuestro frente, al Sudoeste de Saint Vith y del sector de Clerbaux, han fracasado. En la región de Vianden, donde el enemigo atacó hasta 14 veces en la jornada, con fuerzas convergentes, se libraron duros combates.

Entre Reipppersweiler y Hagenu, nuestras tropas avanzaron hasta el sector del Roth y del Moder y limpiaron la región que se extiende al Norte de ese sector. El bosque de Hagenu ha sido también atravesado en toda su extensión.

Un ataque enemigo contra Selestat fué rechazado. En la región de Rappoltsweiler se libran violentos combates defensivos.—(Del parte alemán).

Subasic reiteró su negativa a dimitir, a un nuevo requerimiento del Rey Pedro

LONDRES 24.—Se cree que el Rey Pedro II ha hecho ciertas proposiciones de transacción al primer ministro yugoslavo, Dr. Subasic, en la reunión de esta tarde. El Rey insistió, sin embargo, en que el Gobierno debía aceptar primero la orden de dimitir, que fué entregada al lunes al primer ministro. Esta es la segunda entrevista que ha tenido Subasic con el Rey en el día de hoy. Después, el Gobierno celebró una nueva reunión, que duró cuarenta y cinco minutos, en la que reiteró su decisión de no dimitir. Mañana volverá a reunirse el Gabinete.—(EFE)

SERA CREADO UN CONSEJO DE REGENCIA

LONDRES 24.—El redactor diplomático dice que la crisis yugoslava ha tomado un giro inesperado.

Agrega que el Rey Pedro habrá quedado probablemente sorprendido por la reacción que ha provocado en su ministro la destitución anunciada. Es posible que, a pesar del Rey, Subasic y sus ministros se unan a Tito para formar un Gobierno unificado en Belgrado y crear un Consejo de Regencia, aun sin el asentimiento del Rey.—(EFE)

SARNICAL

TRATAMIENTO DE LA SARNA

DE OLOR AGRADABLE

(Cens. Sanit. número 1.839)

LINIMENTO MASAGIL

ACEITE BRUJO

Contra todos los parásitos

Sesiones del IX Consejo Nacional de la Sección Femenina

Informes sobre la Asesoría Jurídica, Servicio Exterior y Administración

El Maestro Benedito pronunció una conferencia

BILBAO 24.—Esta mañana ha continuado sus sesiones el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina. En primer lugar, la auxiliar del Servicio de Asesoría Jurídica explicó la labor desarrollada por su departamento. Se refirió también a dos proyectos, uno de los cuales ha sido presentado para su aprobación a la Secretaría General del Movimiento. Trata este proyecto de las sanciones que deben imponerse a las ailladas que no respondieran totalmente, en todos los aspectos de su conducta, a las normas que son fundamentales para la Sección Femenina. El segundo proyecto se refiere a las nuevas recompensas que se crean para las juvenudes, de cuyo paso a la Sección Femenina se derivan para éstas nuevas responsabilidades y tareas. Terminada esta lección, la auxiliar del Servicio Exterior, camarada Margarita

González de lectura a su informe. Las distintas secciones femeninas del extranjero, aun en medio de las mayores dificultades e incluso peligros, han cumplido misiones eficientes, limitadas en su mayor parte a la asistencia social para los españoles allí residentes. Terminada la lectura de este informe, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Riestra y la Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, ocupan la presidencia de la sesión. Inmediatamente después, el asesor nacional de música de la Sección Femenina, maestro Benedito, pronunció una conferencia. Habla de la labor realizada por la Sección Femenina en pro de la cultura musical, y especialmente de la exaltación del folklore español en sus tres aspectos: la canción, la danza y el traje, labor que ha sido puesta de manifiesto en los tres concursos nacionales, cuyo éxito ha sobrepasado las mejores esperanzas. Se refiere luego a un proyecto que abarca una nueva estructuración orgánica, lo que permitirá ordenar armónica y progresivamente el aspecto de educación musical en la mujer, desde las Margaritas a las camaradas de la Sección Femenina.

SESION DE LA TARDE

BILBAO, 24.—El IX Consejo Nacional de la Sección Femenina continuó sus sesiones esta tarde. La Regidora central de Administración, camarada Eulalia Ridruejo, explicó las normas administrativas que deben seguir las camaradas para el mayor aprovechamiento de los presupuestos. A continuación, la jefe del Departamento de Albergues, camarada Ascensión Alvarez Sotomayor, dió instrucciones referentes a su departamento, que tiene a su cargo la instalación y administración de cuantos Albergues, campamentos de descanso, Escuelas de mando, etc., organiza la Sección Femenina.

Finalmente leyó las calificaciones obtenidas por las Delegaciones provinciales y se levantó la sesión, a las ocho de la noche.

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO Admón. 1542; Redacción 1177 y 1584

ACADEMIA "SUEVOS"

CALLE DE BAIEN, NUM. 4 - 3.

El día primero de Febrero darán comienzo en esta Academia, las clases de preparación para las próximas oposiciones a Auxiliares del Cuerpo Técnico del Banco de España y de la Banca en general.

PREPARACION POR

ISIDRO CONDE BOTAS y ERNESTO DE LLANO RODRIGUEZ, Profesores Mercantiles y Oficiales del Cuerpo Técnico del Banco de España

¡ LIBROS NUEVOS !

NUEVA YORK. UN ESPAÑOL ENTRE RASCACIELOS

por Gaspar Tato Cumming. 20 ptas. un reportaje magistral

CUENTOS DE LA ALHAMBRA

por Washington Irving. 18 ptas. La mejor edición de esta obra maravillosa. Ilustrada con grabados de la época

Pídalo a su librero o a: "EDITORIAL FEBO"

Apartado 445. Madrid

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

3 preparados SAIZ DE CARLOS

"AGENCIA REY"

AVISO

Pone en conocimiento de los titulares de tarjetas de aprovisionamiento de carburantes que venían retirando el cupo en las oficinas de Campsa de Santiago, que se encarga de presentarlas en las de la Junta Provincial de Carburantes Líquidos de La Coruña, de recoger los cupos y remitirlos a su destino.

Para ello, basta enviar las cartulinas a don Francisco Rey Pérez, Gestor Administrativo Colegiado, propietario de dicha Agencia, calle de Santa Catalina, 41-1., teléfono 1571. La Coruña, y autorizarle para dicha gestión.

DEPORTES

Un barco de 7.000 toneladas hundido y otro torpedeado por las lanchas rápidas alemanas

La acción se libró en la desembocadura del Escalda

BERLIN, 24.—En la lucha contra el tráfico de refuerzos anglo-norteamericano, nuestras lanchas rápidas hundieron en el transcurso de duros encuentros con unidades navales ligeras enemigas, un barco de 7.000 toneladas, ante la desembocadura del Escalda. Otro fue torpedeado y tres lanchas rápidas de artillería, averiadas.

En Italia, el enemigo se limitó a realizar ataques aislados en los sectores central y oriental, los cuales fueron rechazados. Nuestros elementos blindados realizaron con éxito una operación al Sur del lago Macchio; violaron varios refugios enemigos e hicieron numerosos prisioneros. El botín capturado es muy importante.

Ayones de terror anglo-norteamericano atacaron en la jornada de ayer Alemania occidental. Se registraron daños, especialmente, en los edificios de Neuss. En vuelos a baja altura, aparatos aliados bombardearon y ametrallaron trenes-hospitales cerca de Remagen y Hameln, violando el derecho de gentes. (Del parte alemán).—(EFE).

¿Borbolla al Deportivo?

Parece que el jugador mejicano va a ser cedido por lo que queda de temporada al club coruñaés

MADRID 24.—El jugador José Luis Borbolla no actuará en el resto de la temporada en las filas del Real Madrid. Borbolla jugará en un equipo del Norte de España, probablemente en el Deportivo de La Coruña, y en la próxima temporada volverá al Club de Chamartín.

El mejicano ha hecho unas declaraciones a un periodista y ha dicho que no pudo jugar peor de como lo hizo el domingo en Madrid. Espera adaptarse pronto al juego español y demostrar, cuando pueda actuar sin preocupaciones, que no es jugador fracasado, ni mucho menos. Aseguró que su intención era volver al Real Madrid, de cuyo Club ha recibido muchas atenciones y al que tiene verdaderos deseos de ser útil.

Parece que no está decidido todavía el traspaso, por el resto de la temporada, al Club Deportivo, pero se cree que el próximo domingo recaerá algún acuerdo en este asunto.—(LOGOS).

COMPRARIA

Concesión para fundición de hierro oído. Dirigirse por escrito a Publicidad Cafranga. San Sebastián



El equipo S. G. Lucense que, con el triunfo sobre la Ponferradina (4-0), en partido celebrado el domingo, 21, en el campo del Polvorín, ha quedado proclamado campeón del primer grupo de la tercera división

DISCOS

Ya es sabido que el Atlético de Bilbao venció a la Cultural Leonesa por 8-2. Lo que no sabíamos era que Olmos, el portero de la Cultural, había tenido la mejor tarde de su vida futbolística.

Si llega a estar así, así, lo brean.

Los que a estas horas deben estar en "Cielo Grande" guardan un absoluto mutismo. Por otra parte, a la Secretaría del club llegan noticias de que lo de Ortega está arreglado, que lo de Ortega también, pero los contratos no llegan.

De la cuestión Medina se habla llegado a la bonita conclusión de que de lo dicho no hay nada. A la hora de firmar, un primera división catalán había dicho: "¡Alto ahí!" y todos callaos, callaos. Habíamos llegado a pensar que, así como los delanteros deportivistas perdían el balón a la hora del remate, la directiva perdía los jugadores a la hora de la firma. Pero la noticia de última hora es que se han reanudado las negociaciones.

El campo de Riazor será devuelto a su propietario

El día 31 de este mes, el Deportivo hará entrega oficial del campo de Riazor a su propietario.

Los deportes en el Frente de Juventudes

AYER SALIO PARA PONTEVEDRA EL EQUIPO DE TENIS DE MESA.

Ayer salieron para Pontevedra los camaradas componentes del equipo de Tenis de Mesa que van a participar en los campeonatos de sector que se celebrarán en dicha capital. Se despidieron Alejandro Mosquera, Félix Torreiro y José María Fraga.

CAMPEONATO LOCAL DE BALONCESTO

Partidos para el domingo: a las diez de la mañana C. Baleares-E. Trabajo, a las 11 M. Núñez-F. Armas; 12, Flechas-Marietas y a la 1 La Espina-E. Comercio.

Administración Principal de Correos de La Coruña

Se pone en conocimiento del público que ha quedado restablecida la comunicación postal con Francia, limitándose, de momento, a las tarjetas postales ordinarias y no ilustradas, concernientes a asuntos personales o familiares para todos los departamentos de la metrópoli francesa, excepto los de Mosela Norte, Mosela Vosgos, Alto Saone, territorio de Belfort, Alto Rin y Bajo Rin.

La Coruña, 24 de enero de 1945. El Administrador Principal.

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Siendo preciso dotar de las prendas que a continuación se detallan a los alumnos de esta Escuela de Formación Profesional Obrera, se pone en conocimiento de los industriales a quienes pueda interesar, a fin de que antes del próximo día 28 hagan sus ofertas en la Jefatura del Detall, haciéndose presente que el importe de este anuncio será satisfecho por el adjudicatario o a prorrato si fueren varios.

65 Tabardos.
60 Boinas.
103 Camisetas azules.
103 Uniformes azules. (Confección).

La Coruña, 22 de enero de 1945. El Teniente Coronel-Jefe del Detall.

Ramón Suárez de Centi.

Quincecos propuesto para seleccionador nacional

MADRID 24.—Se ha recibido en la Delegación Nacional de Deportes un oficio de la Federación Española de Fútbol, proponiendo como seleccionador nacional al ex-jugador internacional Jacinto Quincecos. Antes de proponer para este cargo al ex-jugador madrileño, la Federación sostuvo conversaciones con Luis Olaso, Carmelo y Paulino Santara.—(CIFRA).

BOXEO

Alejos se hará profesional

Al fin parece un hecho el paso de Alejos, nuestro brillante campeón nacional de pesos plumas del guante de oro, a la división de los profesionales.

La Federación Nacional, que hace unos meses había aconsejado a nuestro gran pugilista que retardase la realización de su legítimo deseo de cambiar de categoría, accede ahora, al renovarse la pretensión del campeón de las plumas, en vista de que se han disipado las posibilidades de celebrar un encuentro internacional de equipos aficionados con Suiza, y desea y valdría a Alejos grandes triunfos en su nueva etapa pugilística.

El público de El Ferrol será el que presencie la entrada de Alejos en el campo profesional, ya que está en organización una velada para el día 4 de febrero en la que el gallego será oponente probablemente al negro Fernández, excelente peso pluma de la Federación castellana.

Sinceramente deseamos a Alejos que llegue muy alto en el campo profesional y esperamos que lo consiga si, haciendo honor a su extraordinaria clase, no olvida nunca el espíritu deportivo que ha sido su guía durante sus años de boxeador "puro". Con deportividad, sacrificio y honradez profesional, Alejos puede ser, y nosotros se lo deseamos, muy pronto campeón de España de los pesos plumas profesionales. Animo y a ello.

Futbol infantil

NUEVO CAMPEONATO INFANTIL DE FUTBOL

"El Galicia Heredera S. D.", equipo infantil, organiza un campeonato de futbol, e invita a participar en él a los siguientes equipos: Barrera, Numancia, Iberia, Volador, Ramón y Cajal, Atlético Ciudad, Galicia, y Victoria (infantil) y ruega a sus delegados concurrir a la reunión que se celebrará el próximo sábado día 27 del actual a las ocho de la tarde en su local social, Damas número 13, cuarto."

Llegó a Barcelona la Princesa Elena, de Servia

BARCELONA, 24.—Procedente de Suiza ha llegado la Princesa Elena de Servia, prima del Rey de Italia. En el hotel donde se hospeda ha sido cumplimentada por el cónsul de Italia en Barcelona y otras personalidades. Desde esta capital se trasladará a Madrid y continuará viaje a Lisboa, en cuya ciudad se propone fijar su residencia.—(CIFRA).

Japón prepara nuevas armas

TOKIO, 24.—"No está lejos el día en que el Japón pueda poner en línea nuevas armas de una eficacia trascendental, según ha declarado el presidente de los servicios técnicos del Gobierno, Yagi, ante la comisión de presupuestos de la Cámara baja. Los mejores técnicos de la ciencia japonesa—añadió Yagi—trabajan en proyectos cuya realización está próxima, armas que causarán al enemigo las sorpresas más desagradables".—(EFE).

Comenzaron las sesiones de la Junta Consultiva del S. E. M.

MADRID, 24.—Han comenzado las sesiones de la Junta Consultiva del S. E. M. bajo la presidencia de su central. Asisten, con los mandos centrales, diez jefes provinciales del servicio y representantes de la Inspección y del Profesorado Normal. Las distintas ponencias se reunieron en el local de la Jefatura Central, estudiando los problemas fundamentales de organización y del Magisterio en ellos el de la casa-habitación, que directamente afecta a la vida escolar.

La Junta Consultiva del S. E. M., unión de los restantes jefes provinciales que llegarán a Madrid, se propone visitar a los ministros secretario general del Movimiento y de Educación Nacional, para reiterarles su adhesión al Caudillo y dejar testimonio de gratitud por las recientes mejoras económicas, que tanto contribuyen a prestigiar la función social, política y educativa de los maestros españoles.—(CIFRA).

La Medalla del "Mérito Policial"

MADRID, 24.—Con fecha 20 de enero, el ministro de la Gobernación firmó la Orden, dirigida al director general de Seguridad, por la que adopta el modelo oficial de la Medalla del Mérito Policial. La Medalla tendrá tres categorías, y estará formada por un anverso, que representa el escudo del servicio bajo la tutela del jefe de la Guardia, con la leyenda "Mérito Policial", y un reverso, constituido por una espada, como símbolo de Justicia, con el lema "Servicio, Seguridad". En la Dirección General de Seguridad se ha comenzado a instruir expediente para la concesión de la Medalla del Mérito Policial a dos funcionarios del Cuerpo General de Policías en acto de servicio.—(CIFRA).

Maurilain no quiere embajador

PARIS, 24.—El escritor católico filósofo francés, Jacques Maurilain, quien el Quai d'Orsay quería nombrar embajador de Francia en la Ciudad Vaticana, ha contestado que "no preste una ayuda más eficaz a la continuación de la labor que actualmente desempeña en los Estados Unidos. Sin embargo, el ministro galo de Asuntos Exteriores, Bidault, tiene todas las esperanzas de poder convencer a Maurilain".—(EFE).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8.
S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vituro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Salida intestinal, Varices, Gonorrea, Hidrocele sin operación, Exema, Reumatismo, Matriz y Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1.

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, fracturas, etcétera). Arzobispado Lugo, 8 (Dentista).
Palacio de Justicia
De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-5.º

Francisco Cid
Comandante Médico. Especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación Hemorroides, Fístulas y Varices.
Castelar, 16-1.º Teléf. 2799 La Coruña

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS (Vejiga, próstata, uretra, vejiga y próstata). Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié), de 8 a 12.
SANATORIO, Unión 26. La Coruña

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Payo Gómez, 7-2.º — La Coruña
Consulta: de 12 a 2 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones.
Consulta: Linares Rivas, 35 - 2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión 26

Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL Y VEJIGA
REAS. Ramón de la Sagra, 9-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos
Piel — Sífilis — Venéreo
Electricidad Médica
Escal. 21 de 11 a 12 de 4 a 6

Conferencia de Don Santiago Lozano

(CONTINUACION DE TERCERA)

Lozano de la organización de la sociedad, sobre el fundamento de la ley natural y del orden moral. La ley natural es tan consustancial al hombre, que ningún medio coercitivo puede convencernos de que el crimen es un bien. La conciencia es la que nos da clara señal de esto y es lo que nos impulsa a levantarnos y a luchar, cuando nos consideramos caídos, para volver a encontrar el camino de la Verdad. El Estado no puede vulnerar el orden moral.

Para definir los derechos individuales, recuerda las afirmaciones eternas sobre el destino del hombre, tan inmutable y exacto como las leyes físicas que rigen la carrera de los astros o el caer de los pesos. Sentado el hecho de que la sociedad y el Estado son posteriores al hombre, aquí, no sólo tiene el deber de respetar los derechos naturales del individuo, sino el de facilitar su ejercicio, puesto que el Estado no es más que el medio para la consecución de los fines de la personalidad humana. Cita frases de León XIII, Pío XI y Pío XII, en las que se define como error cuanto atenta al concepto de la personalidad humana. Pero—añade—para el ejercicio de este Derecho, el hombre necesita libertad. Sin libertad, la personalidad humana no existe. Refiere al concepto de libertad según Cicerón y Baines y señala la reciente definición de Pío XII a este respecto, en contra de la perniciosa predicación de libertad para todos los actos de la vida, sin diferencia del bien y del mal.

Acercos del concepto cristiano de libertad, recuerda su definición en Trento, para oponerse al error de la predestinación o fatalismo establecido por la Reforma. El hombre debe luchar libremente por su salvación, haciendo uso de la libertad dada por Dios y de las gracias de la Redención. Hace una definición de este libre ejercicio del

crisiano para el cumplimiento de sus fines esenciales, frente a los términos heréticos del pecado, sentados por el protestantismo.

Define después el derecho a mantener y desarrollar la vida, y califica duramente las teorías que tienden a limitar la natalidad, y al repetir el mandato divino de "No matarás"; se extiende en la consideración de lo que supone la destrucción de la pureza, la muerte de ilusiones o adormecimientos de conciencia, que también constituyen graves atentados contra el Mandamiento quinto.

En la última parte de su conferencia, el Sr. Lozano esboza algunos conceptos sobre el derecho a la propiedad, sancionado por la ley natural, y acerca del deber social del trabajo, como aportación para el bien común; a los derechos de elección de estado, tanto en lo que se refiere al matrimonio, como al de las vocaciones sacerdotales, tan atacado este último por ser la juventud uno de los más importantes objetivos de los adversarios de la Iglesia. Se refiere también a la necesidad que sienten todos los países de establecer una justicia social que arranque del concepto de que el hombre no es una mercancía, y a este respecto recuerda las pastorales recientes de los Obispos de Canarias y Jaén, esclareciendo lo que el Estado y la sociedad tienen que hacer en relación con el bien común, obtenido como consecuencia de un orden social justo. Termina el orador definiendo el concepto cristiano de Patria, no como adoración, pero sí con el amor que inspira el haber recibido en ella el beneficio de la vida mortal.

El Sr. Lozano fué muy aplaudido y felicitado al terminar su conferencia que fué retransmitida por la emisora E. A. J. 41, Radio Coruña.

LA PROXIMA CONFERENCIA

Se celebrará el sábado próximo, a las ocho de la noche, y estará a cargo de don Francisco del Valle, presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia, de La Coruña.

RESIDENCIA DE OFICIALES REGIMIENTO ARTILLERIA N.º 48

CONCURSO DE MUEBLES

Se admiten proposiciones hasta el día 15 de febrero, en sobre cerrado y lacrado, dirigido al Teniente Coronel Mayor.

Las condiciones y modelos a que se han de ajustar figuran en los pliegos que a ese objeto están a disposición de los concursantes en las Oficinas de Mayoría, de 10 a 13 horas, todos los días laborables.

Laxen BUSTO

laxante que educa el intestino.

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 24.—El próximo día 28, a las cuatro de la tarde, el Casino de Santiago celebrará junta general para tratar, entre otros asuntos, de la renovación de su Junta Diocesana.

Hoy se ha celebrado en el campo de la Residencia de Estudiantes el entrenamiento de los equipos de rugby de las Facultades de Medicina y Ciencias, que el domingo celebrarán en La Coruña un partido de campeonato, eliminatorio del campeonato nacional.

La Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario recuerda a los alumnos de Farmacia que deben pasar a recoger el carnet, sin el que no podrán pagar la certificación semestral.

Ha tomado posesión del cargo de vicerrector de la Universidad D. Abelardo Moralejo, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras.

El día 4 de febrero próximo comenzará a disputarse el campeonato de fútbol de los clubs modestos.

El tribunal que juzgó los ejercicios de oposición a las plazas de alumnos internos del Hospital Clínico, ha propuesto para las vacantes a los señores Bermejo, Pino, Rfo. Paez, San Martín y Varela Buján.

Próximamente se anunciará oposición a plazas de alumnos internos de las cátedras de Fisiología y Patología.

Por ha dejado de existir don Luis Moure Carumega, linotipista de "El Correo Gallego" e hijo del corrector de pruebas, recientemente fallecido, del mismo diario. Reciban sus familiares nuestro sincero pésame.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA 24.—Esta mañana, en el salón de sesiones del Palacio Municipal ha tenido lugar el acto de imposición del fajín al general de Estado Mayor don Fermín Gutiérrez de Soto.

A las doce y media de la mañana llegaron al Ayuntamiento el Capitán General y el General Gutiérrez de Soto, acompañados de sus distinguidas esposas. Les esperaban las autoridades, gobernadores civil y militar y jefes de la guarnición.

El Alcalde, Sr. González Posada, expresó en acertadas frases la satisfacción y el cariño con que el pueblo pontevedrés rinde este homenaje a su hijo adoptivo al que todos consideran como hijo verdadero aun cuando no ha nacido en Pontevedra. En medio de los aplausos del público colocó el fajín al nuevo General.

El Sr. Gutiérrez de Soto hizo uso de la palabra visiblemente emocionado diciendo que no estaba para elocuciones y que la cordialidad del acto tampoco pedía galas oratorias. Expresó su gratitud por el homenaje y las pruebas de cariño que Pontevedra le ha tributado, con frases de hondos acentos y de efusiva remembranza de sus primeros años en la ciudad, que tantas huellas dejaron en su ánimo. Dijo que ya de mucho tiempo tiene una obsesión y un ansia que le acucia: poder corresponder algún día a todos estos homenajes que no son debidos a sus merecimientos, sino al cariño y termino dando un viva Pontevedra!

El Capitán General puso de relieve la figura del General Gutiérrez de Soto, quien merece todos los homenajes que se le tributan y dijo de él que ya había pasado su nombre los límites de la región para ser conocido y una esperanza de todo el Ejército Español. Y después de desear a Gutiérrez de Soto que este homenaje de hoy le sirva de aliciente para más grandes merecimientos, terminó con un ¡Arriba España!

Después, hubo un vino español y un banquete al que asistieron muchísimos amigos y admiradores de Gutiérrez de Soto.

Por una Orden Ministerial ha sido designado para formar parte de la Comisión organizadora de la Semana Profesional y Técnica de la Inspección de Enseñanza Primaria, el Inspector de Primera Enseñanza D. Juan Novas Millán, quien recibe muchas felicitaciones por esta designación que viene a reconocer sus destacados merecimientos en las disciplinas pedagógicas.

El señor Novas Millán saldrá mañana para Madrid, con objeto de incorporarse a las tareas de la Comisión para la que ha sido nombrado.

CAMBADOS

Sentido fallecimiento.—A la edad de 81 años ha fallecido en esta localidad, la vir-



EL JOVEN

JOSÉ SIMON BLANCO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

A los 22 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada madre D.ª Dolores Blanco, (viuda de Gumersindo Simón, del Comercio de esta plaza); hermanos Jesús, Dionisio, Modesto y Gumersindo; hermana política Carmen Andrade; sobrinos, y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Sta. María de Oza, acto que se verificará hoy, día 25, a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan sus gracias.

(Gran Funeraria)

Casa mortuoria: Montijo, 92, bajo.

tuosa señora doña Nazarena Malvar Tomé, viuda de Fole.

Su fallecimiento ha causado gran dolor en todas sus numerosas amistades y en especial de aquellas que sabían de sus grandes virtudes y magnánimo corazón.

El solemne funeral por su eterno descanso, así como la conducción de su féretro al cementerio parroquial, constituyó una sentida manifestación de duelo, habiendo concurrido a él destacadas personalidades del partido y de la provincia.

Formaban el duelo, el hijo de la fallecida, secretario judicial de este término, don Darío Fole Malvar; el juez de primera instancia, don Jaime Castro García; el alcalde, don José Rodríguez Cadarso; el registrador de la Propiedad, don Atlano Vidal Adán, y el párroco, don Juan Bueno Rodríguez, y el procurador, don Luis Farfán Gómez.

Descansen en paz la distinguida señora y sus hijos, don Darío, don Alfredo y doña Amalia, y demás familia, reciban la expresión de nuestro sentida condolencia.

Círculos de Estudio.—Bajo la dirección del competente párroco señor Bueno Rodríguez, y la cooperación eficaz del coadjutor, R. P. Peña, se llevan a cabo con gran eficacia los Círculos de Estudios de las distintas ramas de A. C., tratándose en ellos importantísimos temas religiosos y de actualidad. Para los jóvenes de ambos sexos y en días alternos, tienen lugar semanalmente, y para los hombres, quincenal, teniendo lugar el próximo co-

rrrespondiente a esta rama, el domingo, día 28.

Alumnos aplicados.—En virtud de reciente y reñido concurso, han ingresado en la carrera del Magisterio los aplicados alumnos señoras Estrella Silva González, Luisa G. Raposo y don Andrés Iglesias González.

Nuestra enhorabuena.

SIGUEIRO

Desde el día 27 del actual, en que empezará la novena, hasta el 4 de febrero, que es el de su festividad, se celebrarán en esta localidad solemnes actos en honor de San Blas, al que tanto se venera en la parroquia.

El día 3 de febrero habrá devotas viperas en la Iglesia, y el 4, misa de comunión a las diez, y cantada, a las doce y media, con sermón, en el que se pronunciará el panegírico del Santo. Durante la función religiosa actuará una afinada orquesta.

Seguidamente saldrá la procesión, en la que figurarán la imagen del Santo, Obispo, y su Reliquia, que se dará a besar a los fieles. La piadosa comitiva recorrerá el itinerario de costumbre.

Después, la banda de música de Arca, dará un concierto en el atrio parroquial. A las cuatro y media de la tarde, comenzará la fiesta profana, amenizada por la citada banda, elevándose globos de grandes dimensiones, y terminándose con una sesión de fuegos acústicos en el río Tambre, al anochecer.

El Ferrol del Caudillo

EL SERROL DEL CAUDILLO 24.—Noticias de Marina.—Pasa destinado a la Comandancia de la Base Naval de Las Palmas el capitán de máquinas de la Escala Complementaria don Joaquín Quijano Gómez.

Pasa destinado a los servicios de Intendencia de la zona Sur el capitán de máquinas don Juan Román Pérez.

Embarca en el buque-escuela "Juan Sebastián Elcano" el siguiente personal: contramaestres segundos don Juan Teijeira Losada y don Juan Pérez López, mecánico mayor don Pascual Puigarden Vall, mecánicos segundos don Francisco Seal Rey y don Joaquín Pena Martínez, electricista primero don Ramón Pérez Rodríguez y el sanitario primero don Francisco Canilla Villanueva.

Embarca en el crucero "Galicia" el mecánico segundo don Antonio Martínez Lorenzo.

Embarca en el submarino "C-4" el radiotelegrafista segundo don Enrique García Campos.

Pasa destinado al Arsenal de El Ferrol del Caudillo el contramaestre segundo don Manuel Seoane Lorenzo.

Embarca en el crucero "Amirante Cervera" el contramaestre segundo don Manuel Castro Martínez.

Embarca en el minador "Vulcano" el mecánico segundo, provisional, don Francisco Feal Rey.

Pasa destinado a la Escuela Naval Militar el electricista primero don Manuel Gá Vázquez.

Pasa destinado a la Escuela de suboficiales el sanitario primero don Andrés de Arcos Ruiz.

Se concede el ingreso en la escala de complemento, de la Armada, Cuerpo de Intendencia, con el empleo de teniente al que lo era honorífico, de dicho Cuerpo, don Luis Corbera Guillamó.

Sesión municipal.—Mañana, jueves, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

El ferrocarril a la Base Naval de la Graña.—Con motivo de las obras del ferrocarril de esta ciudad a la Base Naval de la Graña, se interesa la presentación en el Negociado de contribuciones del Ayuntamiento de los propietarios de fincas rústicas afectadas por el mencionado ferrocarril, que a continuación se relacionan: Sres. D.: Fernando Castro García, Manuel Becero Sermida, Emilia de la Calleja Rivero, Josefa Anca Yáñez, herederos de María Sixto Pita, Andrés Fernández Casal, Felipe Velo Lorenzo, Francisco Bedopa García, Gervasio Mariño Quiroga Consuelo Fernández Barcia, Fernando Sequeiro Díaz, Socorro Vidal Velo, José Barcia Serantes, Jacobo Naveira Pérez, Juan Freire López, Marcelino Díaz Blanco, Manuel Zapata Pérez, Gregorio Calvo Brañas, Victoriano Saavedra Díaz, Laureano García Zapata, Petra Méndez Casal, José Manuel Ramos Serantes, herederos de Emilia López Landrove, Angel Pérez Méndez y Abelardo Tenreiro Montero.

Solemnidades religiosas.—Mañana, jueves, celebrarán los solemnes cultos mensuales las Marías de los Sagrados Calvarios, con exposición mayor durante todo el día, velando las asociadas.

A las once y media habrá meditación por el R. P. Superior. Por la tarde, a las siete, rosario y plática.

La Misagrosa.—El próximo sábado, día 27, a las ocho y media, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Julián, la misa de la Asociación de la Misagrosa, por la intención de un matrimonio en acción de gracias.

Feria en Neda.—El próximo domingo, día 28, tendrá lugar en el barrio de Albarón, del término municipal de Neda, la segunda feria mensual.

A las cinco y media de la tarde, el obrero José Dopeno González, de 47 años, vecino de El Seijo, que trabajaba en el cañonero en construcción "Hernán Cortés", se cayó por una escotilla desde una altura de cinco metros, produciéndose lesiones de considera-

grave. Una vez practicada la primera cura, fué trasladado al Hospital de Caridad.

LUGO

LUGO 24.—La Junta directiva del Centro de Iniciativa y Turismo ha obsequiado con un acto íntimo a su presidente don José Lomas Díaz, con motivo de haber sido elegido para igual cargo en la Sociedad Círculo de las Artes de esta ciudad. En este acto se puso de manifiesto la fraternidad y camaradería que anima a la directiva del CIT.

Mañana será inaugurada en la Galería de la Diputación Provincial una interesante exposición de cuadros de Luis Quintas Goyanes. Presenta este notable artista veinticuatro obras. Al acto inaugural han sido invitadas destacadas personalidades y se augura un brillante éxito al expositor.

BETANZOS

La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, organizó este año los festejos conmemorativos de San Antonio Abad, celebrándose los siguientes actos:

Día 20, de 7 a 12 de la noche, se ha celebrado una animada verbena en la Plaza del Generalísimo.

Día 21, a las 12, en la iglesia parroquial de Santiago, se celebró una solemne misa cantada, con asistencia de Jeraquías y Mandos de la Hermandad y gran cantidad de público.

A la salida de la misa y en el local de la Hermandad, se ha hecho entrega por el presidente de dos canastillas donadas a las esposas de dos afiliados que tenían un hijo en los últimos días del mes actual, y fueron entregados donativos como Auxilio de Natalidad, fallecimiento y enfermedad a los familiares de afiliados. Terminado este acto íntimo, se trasladó la Junta de la Hermandad al kiosco de la música y se efectuó seguidamente el sorteo del maguffino cerdo cebado que según tradición costumbre sortea entre los afiliados y simpatizantes de la Hermandad, saliendo premiado el número 186, siendo el agraciado don José Osta del Hoyo, el cual

El Ministro de Marina emprendió el regreso a Madrid

EL FERROL DEL CAUDILLO, 24.—A las cuatro y cuarto de la tarde salió en automóvil para Lugo, donde tomó el expreso de Madrid, el ministro de Marina, don Salvador Moreno Fernández. Lo acompañaban sus ayudantes, señores Corbajo y Hernández. Fué despedido en Capitanía general por el capitán general accidental del Departamento, almirante jefe del Arsenal, general gobernador militar de la plaza, alcalde, jefe de Estado Mayor y personal a sus órdenes.

se encuentra destinado en esta ciudad desde hace seis meses.

VILLAGARCIA

Amonestaciones.—En la misa parroquial del domingo se leyeron las siguientes: Ramón de Valenzuela Otero, de Abades, en Silleda, con María Victoria Villaverde Otero.

Francisco Belle Hermida, de Pedro y Esclavitud, de Villajuan, con María Lago Casás, de esta parroquia.

PADERNE

Por reiteradas peticiones de los vecinos de este Ayuntamiento, la gestora municipal acordó por unanimidad el restablecimiento de la feria de este término, "El 27 en Villosás".

El próximo día 27 de enero tendrá lugar la inauguración, a cuyo acto asistirán el alcalde y demás Jeraquías del Movimiento.

La citada feria se encuentra enclavada en medio del término y cruzada de una carretera que parte de Betanzos.

Se ruega la máxima asistencia al acto en ocasión de tanto los compradores como los vendedores tendrán oportunidad de hacer buenas transacciones de compra y venta. En lo sucesivo esta Alcaldía organizará un concurso de premios para el que más compre y ventas realice.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE

DOS PESETAS

CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL, VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agenolias

PROPIETARIOS! Para traspasos administrativos y compra-venta fincas: "Avante".

PENALES gestiones urgentes. C/tra. José Antonio, 31. Madrid.

Alquileres

SE ALQUILA gran local propio para industria o almacén. Superficie, 650 metros cuadrados, sin columnas. Informan: Plaza de Lugo, 10, bajo.

BAJO derecha 6.ª Ensanche, A. C. (propio almacén). Razón, 1.ª izqda. misma.

Compras

LIBROS antiguos, modernos, bibliotecas, antes de vender conozcan ofertas de García Rico Sucesor. Desengaño, 13. Madrid

Colocaciones

COCINERA con buenos informes se necesita. Razón, Real, 10, bajo.

Enseñanzas

COMERCIO práctico. Inglés. Intendente Mercantil. Payo Gómez, 9, 3.ª dcha

INDUSTRIALES. En corto tiempo podéis aprender a llevar vuestros libros de Contabilidad - Intendente Mercantil. Payo Gómez 9 - 3.ª derecha.

Demandas

REPRESENTACIONES solicita para Alameda (Badajoz) persona bien relacionada con la industria. Dirigirse núm. 6.735. Empresa Anunciador "Sec". Mérida.

PRECISAMOS

colaboradores ambos sexos para trabajos artesanales en taller en propio domicilio, pudiendo ganar 30 pesetas diarias. Escribid: Centro Industrial Jesús del Valle, 10. Madrid.

Modistas

FAJAS "Meiy". Cauchos. Tri-cotas. Telas a medida. Real, 15, 1.ª

Ofertas

IMPRESA. Pida presupuestos para sus trabajos a "El Ideal Gallego".

OPRECESE se florita compañía o cuidado niños. Referencias: Corresponsal Ideal Gallego, Villagarcía.

IMPRESOS, necesita. Consulte a "El Ideal Gallego".

Practicantes

VAZQUEZ Río (Antonio). Avenida de Finisterre 28 2.ª

Testamentarias

TESTAMENTARIAS. derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes: Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

Tintorerías

EN SEIS HORAS su ropa lavada en seco y planchada a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Hércules". San Nicolás 12. Teléfono 1951. Sucursal en Betanzos. Roldán, 34. En Carballo Casa Siro.

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestra Especialidad tejidos de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín 8; Barrera, 34. Talleres Florida 36. Teléfono 1327

SERVICIO rápido económico

transporte entre Ferrol-Coruña viceversa. Transporte "C o n a l" Transportes "Coruña". Riego Agua 10, bajo.

Traspasos

NEGOCIO Mercadería, Paquetaría, vivienda primer piso. Damas, 2

TRASPASO amplio bajo muy céntrico para negocio, con magnífico primer piso. Poco alquiler. Trato directo. Bar Munich, Omos 1.

Varios

ACHICORIA "La Tropical" no tiene rival.

OBLIGACIONES Saitos del Alberche. Compra - Venta. Pedro López-Sors Corredor de Comercio Colegiado. Santa Catalina 11. Teléfono 1552

Ventas

210.000 casa 180 metros cuadrados sitio céntrico Coruña, bajo, 3 pisos (2 libros), buena renta. No intermediarios. Ramón. Plaza Vigo, 8, 1.ª

VENDESE muy barato aparato Radio R. C. A. con caja último modelo, comedor completo cacha legítimo, gr a mofono mueble, 150 discos. Verlos: Payo Gómez, 8, 4.ª, de 12 a 1.

FABRICA hielos, amplias cámaras, compresores americanos, grandes rendimientos. Concha refinadora vendiendo. Pérez. Santiago, 6. Valladolid

FARMACIA Se vende en Lalin por fallecimiento su dueño. Inspeccionador Farmacéutico Municipal Paro informes: Farmacia Viuda García Lalin.

CRUCIGRAMA

Horizontales: A. Carta. Nombre de letra. B. Limpias. C. Hacer visible. D. Sesiones musicales. E. Tranquilos. F. Juego. G. Letras de "gastro".

Verticales: 1. Animal. 2. Aliborea. 3. Individuos de un cuerpo colegiado romano. 4. Para servir cierto líquido. 5. Calamno aromático. 6. Recortado. 7. Invertido, existir.

Solución al Jeroglífico núm. 363: Suena desatinado.

PULPA, paja, alfalfa. Facturación inmediata. Luis Palencia. Valladolid.

MACHIHEMBRA DORA Se vende machihembradora completamente nueva, moderna, a toda prueba y de sólida construcción. Uranga - Rentería (Guipúzcoa).

Uroqueria "Leta" San Andrés 03 Colonias y Brillantinas a granel

SE vende cordadora "Berkelel" seminueva, en Payo Gómez, 14, bajo "El Crono Americano".

VENTA de 8 fincas rústicas, libres de arriendo, sitas en el lugar "Del Pasaje", de cabida: 17, 5, 14, 20, 4, 25, 6 y 10 ferrados. Y de dos casas sitas en Riego de Agua y Barrera. Informan, H o t e l Oriental, de 10 a 1.

RADIO Philips "Lia" de Mundo".

"COMISA-RIADO Español Marítimo, S. A." Vapor "Castillo Jarandilla". Se pone en conocimiento de las Entidades o particulares a quienes pueda interesar, que se halla en venta el casco, maquinaria y efectos del citado vapor, hundido dentro del puerto de Melilla, a consecuencia de incendio declarado a bordo. Las ofertas deberán hacerse dentro del plazo de ocho días, en pliego cerrado, y dirigidas al Comisario de Averías don Jaime Arriandaga que tiene sus oficinas en La Coruña. Marcial del Adalid, 15 - 1.ª donde se facilitarán los detalles y datos que se interesen.

¿QUIERE usted vender su casa, automóvil, muebles y toda clase de objetos. En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.



El general Mario Roatta, que fué jefe del Estado Mayor italiano con el mariscal Badoglio, y que aparece ahora como procesado en una causa, cuya vista ha comenzado en Roma. (Foto CIFRA).

Discursos de Franco reproducidos en la Prensa de Buenos Aires

Buenos Aires, 24.—El diario "La Nación", publica con cierta extensión el discurso de Franco a los delegados de los Sindicatos Nacionales y destaca su enérgica reacción ante las críticas extranjeras y las acusaciones de los republicanos exiliados. El diario "La Prensa" informa del homenaje de gratitud a Franco de los ferroviarios españoles, después de su Asamblea en Madrid. (EFE).

Inglaterra y Estados Unidos facilitarán barcos para llevar suministros civiles para Bélgica

Londres, 24.—Inglaterra y Estados Unidos han decidido dedicar cierto número de barcos mercantes para llevar suministros civiles a Bélgica, por cuenta del Gobierno belga, ha declarado ante la Cámara de los Comunes el ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden. En respuesta a varias preguntas, Eden dijo que dichas facilidades entrarían en vigor inmediatamente, pero que, naturalmente, se hallaban sujetas a las necesidades de orden bélico y a la cabida de los puertos, así como a la rapidez con que pudieran efectuarse las operaciones de descarga y transporte hacia el interior. (EFE).

"Había terminado la batalla guerrera y empezado la más difícil de la economía. Desde entonces se viene trabajando para la intensificación mejora de nuestra producción".--(FRANCO).

Nuevo desembarco aliado en la costa de Birmania

Mandalay, amenazada

Kandy (Ceilán), 24.—Los comandos británicos han realizado un nuevo desembarco al Nordeste de la península de Meyban, al Sudeste de Akayab, sin hallar resistencia. Ello representa un paso más en la ejecución del plan del general Christison de cortar la retirada a las tropas niponas concentradas en las zonas de Myohaung y Sur de Kaladak. El citado desembarco es el cuarto que en tres semanas se efectúa en la costa birmana; el 1 de enero pusieron pie, sin resistencia, británicos e indios, en la isla de Akayab; el día 13, desembarcaron en la bahía de Hunter, en la península de Myebon, a 50 kilómetros al Sur de Akayab, y el día 21, en la isla

JUNTA DE CARBURANTES LIQUIDOS

REGIMEN DE CONSUMO Y CUPOS PARA EL MES DE FEBRERO. TARJETAS "E" (TAXIS) Y "H" (OMNIBUS). El sábado 27 del actual comenzará el despacho de cupos por el orden siguiente: Día 27. Tarjetas terminadas en cero y uno. "28. " " " " dos y tres. "29. " " " " cuatro, cinco y seis. "30. " " " " siete, ocho y nueve. TARJETAS "A" (TURISMOS), "G" (CAMIONES), "I" (INDUSTRIA) Y "K" (NAVES). Día 1 de febrero. Tarjetas terminadas en uno. "2. " " " " dos. "3. " " " " tres. "4. " " " " cuatro. "5. " " " " cinco. "6. " " " " seis. "7. " " " " siete. "8. " " " " ocho. "9. " " " " nueve. "10. " " " " cero.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, JUEVES, 25 DE ENERO DE 1945

ULTIMAS NOTICIAS

Formaciones soviéticas llegaron a la desembocadura del Vistula

La situación en Prusia se ha agravado

BERLIN, 24.—La situación en el Norte de Prusia Oriental—dice la Oficina Internacional de Información—se ha agravado a consecuencia de haber llegado algunas fuerzas soviéticas a la desembocadura del Vistula, en el Sudeste del puerto de Elbing. Esas tropas tienen la misión de cortar la vía férrea entre Dirschau y Koenigsberg. Sin embargo, tropas alemanas de carros e infantería han penetrado en el flanco enemigo y destruyeron un destacamento que había llegado ya a las cercanías de dicho ferrocarril. Otras unidades del Reich cerraron el paso a las fuerzas enemigas que venían detrás y las han obligado a replegarse y a situarse a la defensiva. (EFE).

FORMACIONES DE CARROS CONTENIDAS

BERLIN, 24.—Las formaciones de carros soviéticos han sido contenidas en la parte oriental de la ciudad de Oppeln. Los carros gigantes adversarios se han detenido ante las barricadas levantadas en poco tiempo. Docenas de ellos fueron luego destruidos.

En el Este y Sudeste de Breslau, fueron también rechazadas las tropas enemigas. Al Norte de Breslau ha sido aislada la punta blindada enemiga, y los refuerzos alemanes que acaban de llegar han iniciado la limpieza de dicho sector.

Entre Kallsch y Bromberg el adversario concentra importantes contingentes de 7 unidades motorizadas y 63 divisiones de infantería con la finalidad de atacar hacia el NO. Sin embargo, numerosas divisiones alemanas han hecho ya su aparición sobre los flancos Norte y Oeste de esa gran penetración para prevenir el peligro en tiempo oportuno. (EFE).

POSEN, ATACADO POR LOS RUSOS

BERLIN, 24.—Los Soviets atacan Posen desde el Este y el Sur, según declaró el portavoz militar alemán. Los combates no han alcanzado todavía los arrabales de la ciudad. (EFE).

MAS DE TRESCIENTAS DIVISIONES SOVIETICAS EN UN SECTOR

BERLIN, 24.—Más de trescientas divisiones de infantería, veinticinco cuerpos blindados y varias importantes

unidades de caballería soviéticas—dice la Oficina Internacional de Información—atacan ahora entre los Beskides y Curlandia. Casi la mitad de estas masas actúan en tres puntos contra la Prusia oriental. Entre Cracovia y Bromberg, quince unidades blindadas avanzan como un rodillo contra Silesia y la región del Wartha.

Entre la alta y baja Silesia, el enemigo ha realizado varias penetraciones, pero no consiguió romper la cohesión de las líneas alemanas, a pesar de que el Mando soviético emplea allí ocho cuerpos blindados, 53 divisiones de infantería y un cuerpo de caballería.

Por el contrario, el ala Norte del movimiento de cerco soviético ha practicado una profunda penetración hasta los arrabales septentrionales de Gleiwitz, donde fué detenida la unidad blindada enemiga que realizó el avance. Setenta y nueve carros enemigos quedaron destruidos. (EFE).

PARIS

París, helado de frío, no pierde su buen humor

A oscuras y sin calefacción, trata de mantener la alegría tradicional

PARIS, 24.—(Servicio especial de la Agencia Logos).

Los parisenses están ya acostumbrados a todo. Las restricciones nuevas de gas y electricidad con las que se ha comenzado esta semana, no han sorprendido ni preocupado mucho a la gente, que vive en un continuo titirón consolándose con la esperanza cierta de que el transcurso del tiempo acabará con el invierno y con todo su cortejo de calamidades.

No hay carbón y los ríos se han helado. París se alumbraba de nuevo con lamparillas y velas. Trenes del Metro a ciertas horas apagan sus luces para poder subir cuestas o transportar masa humana que en ellos se vuelca. París, que empezaba a hacer honor a su nombre de ciudad-luz, vuelve al "blackout" al oscurecimiento de sus noches inquietas por un posible ataque aéreo. Los escaparates, hace unos días rutilantes y atrayentes, han vuelto a apagar, mejor dicho, a no encender sus luces, con lo que las grandes arterias de la ciudad quedan casi en tinieblas en cuanto la grietea luz del día se extingue. Lo que todavía parece que no se ha logrado, es el cierre de las "boites de nuit", en las que, si bien es cierto que ya no se baila, por esto mismo se hace un poco de espectáculo de variedades—un par de cancionistas y otro par de bailarinas basta—con lo que las "boites" que están obligadas a cerrar por las nuevas restricciones, se han transformado en salas de espectáculo que no están incluídas en el cierre decretado. A las cinco de la tarde, cuando empieza a llegar a las casas, temblorosa y débil la energía eléctrica y luminosa, se acaba la vida comercial, todos los almacenes y tiendas echan sus cierres, excepto las de comestibles y farmacias.

En cuanto al gas, si uno llega al restaurante después de las ocho y media, corre el riesgo de tener que contentarse con una cosa fría, cuyo nombre solamente espanta a cualquiera que viva en esta ciudad. A no ser que el dueño del restaurante sea de los que después de haber quemado todas las sillas y muebles viejos de casa, por atender a su clientela, compra su combustible en... "L'Hotel des ventes", donde junto a un "secretaire" Luis XV, por el que se pagan 300.000 francos, se subasta otro mueble del que se pregunta, especialmente la sequedad de la madera. Como puede comprenderse, el restaurante que se surte de combustibles en el hotel de ventas, no es de los del mercado blanco.

Aunque el deshielo de nieve se ha iniciado ya, el frío no ha disminuído. En las escuelas públicas se ha planteado el problema de la calefacción, ya que se empleaban estufas eléctricas. Muchas industrias mecánicas se han paralizado—imprentas, fotografías, casas de costura, clínicas médicas y dentales, etc.—. Sobre todo esto, el París pasa alegre. Si se priva de luz eléctrica a las "boites de nuit", sin duda, seguirán funcionando con lámparas de carburo o con velas. Algunos de estos abrigados saloncillos

Los alemanes en el Este mantienen una acción constante de retaguardias

Por V. V. V.

No ha variado de signo la situación en el frente oriental. El movimiento envolvente que los rusos pretendían en Prusia Oriental ha motivado una retirada de los defensores alemanes de la región de los lagos masurianos hacia la comarca costera. Parece que el mando ruso se propone llegar por el Oeste hasta Dantzig con objeto de aislar Prusia Oriental del resto de Alemania antes de consumir la ofensiva que lleva a cabo en ataque frontal desde Lituania y desde el curso medio del Vistula.

En el sector central, los rusos continúan a lo largo de la gran curva del Vistula y han ocupado Blomberg—en Polonia—con dirección a Posse, en el camino ferroviario y carretero de Berlín.

En la Silesia meridional los rusos han llegado al río Oder, vía fluvial de penetración, sobre la cual se encuentra Breslau, todavía a más de sesenta kilómetros de las vanguardias atacantes.

Coincidiendo con estos hechos, en el frente occidental se acentúan los síntomas de repliegue alemán en el sector de los Ardenas. Consumando el motivo de la ofensiva del mariscal Rundstedt en esta región, el mando alemán saca de allí sus fuerzas de choque para emplearlas en otro lugar. Probablemente en el frente oriental si se confirman las noticias comunicadas por el mando aliado de que abundantes con-

voyes de vehículos se dirigen desde el frente occidental hacia Colonia para atravesar el Rin con dirección al interior de Alemania.

En la zona del alto Rin y del Sarre la ofensiva alemana—metódica pero continua—no ha cesado. No obstante los aliados han concentrado sucesivamente más refuerzos y parece que se proponen iniciar a su vez una contraofensiva que restablezca o al menos mitigue la situación.

No indican todavía las informaciones de origen aliado que los rusos en su ofensiva del Este hayan cogido abundantes prisioneros ni material de guerra en cantidad que permita suponer derrotas importantes para las armas alemanas. Esto permite creer que ante la avalancha desencadenada en esta campaña de invierno que comenzó hace trece días, el mando alemán prefiere replegar sus fuerzas principales manteniendo una resistencia puramente de retaguardias hasta que el adversario se haya alejado lo suficiente de sus bases para poder responder a la batalla decisiva que se le quiere plantear con otra batalla también decisiva. No caben ahora términos medios de defensas estrictas. El mando ruso ha concentrado todos sus medios disponibles con el propósito de llegar a Berlín en un empuje que decida la suerte de la guerra. Parece natural que el mando germano economice sus medios de combate hasta el momento que parezca más propicio para reaccionar, ya que en esta campaña podría resolverse la suerte de toda la guerra.

El rey del ronquido es un soldado yanqui, de origen español

Tiene que dormir en un cuarto con paredes aislantes

NUEVA YORK 24.—El Rey del Ronquido en Inglaterra es un soldado norteamericano de origen español, llamado Ramón Rodríguez, ahora de guarnición en Londres. Su ruidoso dormir se ha hecho popular, una vez que los periódicos ingleses contaron el caso de que Rodríguez tenía que dormir en el cuartel en una habitación privada, vestida de materias aislantes, pese a lo cual despertaba a sus compañeros.

Este fenómeno nasal ha interesado a muchos ingleses y Rodríguez lleva recibidas docenas de cartas, ofreciéndole morada tanto patriótica como científica. Sin embargo, Rodríguez cree que muchas de esas cartas provienen de humoristas, pues en una de ellas cierto caballero le invita a su casa y le anuncia que desea apostar con otro caballero a que él puede dormirse, a pesar de los ronquidos de Rodríguez. (EFE).



Fray Luis de León

OBRAS COMPLETAS CASTELLANAS

JACABAN DE APARECER!

Biblioteca de Autores Cristianos

1.730 páginas en un solo tomo, primorosamente encuadrado en tela, con magníficas introducciones y copiosas notas del ilustre agustino

P. Félix García SOLO 40 PESETAS

Pidanlo a

LA EDITORIAL CATOLICA, S. A. Alfonso XI, 4. Apartado 400. MADRID

o al distribuidor exclusivo:

LIBRERIAS DE FERROCARRILES, S. A. Valenzuela, 6. Apartado 578 MADRID

Prensa Oficial

Exámenes extraordinarios en febrero

MADRID 24.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Ordenes por las que se concede una vuelta extraordinaria a los opositores a la carrera judicial y al ministerio fiscal, que se encuentren militarizados, y se jubilan al registrador de la propiedad de Sevilla, don Joaquín Giraldo Riarola y a los notarios de Madrid don Mariano Somalo Ruiz y don Miguel Zurbano López.

HACIENDA.—Orden por la que se concede la recaudación en su provincia de las contribuciones e impuestos del Estado a la Diputación provincial de Lugo.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se concede una convocatoria a exámenes extraordinarios en el mes actual a los alumnos universitarios que les falten, para terminar su carrera, una o dos asignaturas. La inscripción de matrícula se efectuará desde el 21 al 29 del actual y los exámenes se verificarán del 1 al 6 del próximo febrero, considerándose válida la matrícula solamente para esta convocatoria. En lo sucesivo, no se volverán a conceder convocatorias extraordinarias análogas a la presente. Orden por la que se convoca una semana de estudios profesionales y técnicos para inspectores de Enseñanza Primaria.